2018-2019学年九年级第一章阶段练习   9.20
班级：            姓名：             成绩：             
一、选择题（每小题3分，共24分）
1.方程(x+1)(x-2)=x+1的解是(         )

A.2          B.3          C.-1,2          D.-1,3

2.用配方法解方程2x2-4x+3=0，配方正确的是(         )
A. 2x2-4x+4=3+4                    B. 2x2-4x+4=-3+4          

C.
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3.下列方程中，有两个不相等实数根的是(          )
A.x2=3x-8          B.x2+5x=-10          C.7x2-14x+7=0          D.x2-7x=-5x+3

4.前年初某市的房屋均价为7600/m2,今年初达到8200/m2.设该市这两年房价的平均增长率为x.根据题意，可列出方程(         )
A.7600(1+x%)2=8200     B. 7600(1-x%)2=8200      C. 7600(1+x)2=8200     D. 7600(1-x)2=8200
5.方程x2-2x-1=0(             )
A.有两个相等的实数根     B.有两个不相等的实数根     C.只有一个实数根     D.没有实数根

6.若m是关于x的方程x2+nx+m=0的根，且m≠0，则m+n的值为(           )

A.-1          B.1          C. 
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7.若关于x的一元二次方程(m-2)x2+3x+m2-5m+6=0的常数项为0，则m的值是(           )
A.2          B.3          C.2或3          D.0
8.若关于
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的解相同，则
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的值是（    ）
A、2           B、-2            C、
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二、填空题（每小题2分，共20分）
9. 方程
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的二次项系数是     ，一次项系数是     ，常数项是      .
10.已知2x2+3x+1的值是10，则代数式4x2+6x+1的值是               .

11.方程4x2+(k+1)x+1=0的一个根是2，那么常数k=        ，另一个根是            .
12.x2-2(m+1)x+m2+5是一个完全平方式，常数m=           .
13.若2x+1与2x-1互为倒数，则实数x=              .

14.方程x2-9x+18=0的两个根是等腰三角形的底和腰，这个等腰三角形的周长为         .
15.已知x=1是方程x2+ax+b=0的一个根，则代数式a2+b2+2ab的值是           .
16.某校九年级学生毕业时，每个同学都将自己的相片向全班其他同学各送一张作纪念，全班共送了2070张相片.设全班有x名学生，根据题意，可列出方程                          .
17.若（a2+b2）(a2+b2-2)=8,则a2+b2=              .

18.回归出发点：
     在解决数学问题时，我们经常要回到基本定义与基本方法思考.试利用方程的解的定义及解方程组的基本方法解决以下问题：

     已知a是关于x的方程x2-(2k+1)x+4=0及3x2-(6k-1)x+8=0的公共解，则a=           ，

k=            .
三、解下列方程
19.（20分）解方程
(1)  (x-5)2=16                                  (2)   x2-4x+1=0
(3)  x2+2x+3=0                                 (4)  25(2x-5)2-9(x+4)2=0

四、解答题
20.（6分）对于任何实数，①
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模仿上述方法解答：

求证：(1)对于任何实数x，均有：2x2+4x+3>0；

      (2)不论x为何实数，代数式3x2-5x-1的值总大于代数式2x2-4x-7的值.
21.（6分）在解二次项系数为1的一元二次方程时，粗心的甲、乙两位同学分别抄错了同一道题，甲抄错了常数项，得到的两根分别是8和2；乙抄错了一次项系数，得到的两根分别是-9和-1.你能找出正确的原方程吗？若能，请你求出这个方程的根.

22.（6分）如图是某居民小区一休闲场所的平面示意图. 图中阴影部分是草坪和健身器材安装区，空白部分是道路.东西方向的一条主干道较宽，其余道路的宽度相等，均为主干道宽度的一半.已知休闲场所南北长18 m，东西宽16 m，草坪和健身器材安装区的面积为168 m2.求主干道的宽度.
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23.（8分）某机械租赁公司有同一种型号的机械设备40套某机械租赁公司有同一型号的机械设备40套，经过一段时间的经营后发现：当每套机械设备的月租金为270元时，恰好全部租出，在此基础上，当每套设备的月租金每提高10元时，这种设备就少租出1套，且未租出的一套设备每月需要支出费用（维护费、管理费等）20元，设每套设备的月租金为x元，当月收益是11040元时，租赁公司的月租金是多少元？此时应该出租多少套机械设备？

24.（10分）问题：已知方程x2+x-1=0.求一个一元二次方程，使它的根分别是已知方程根的2倍.

解：设所求方程的根为y，则y=2x，所以
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代入已知方程，得
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，化简，得y2+2y-4=0.
故所求方程为y2+2y-4=0。
这种利用方程根的代换求新方程的方法，我们称为“换根法”。
请用阅读材料提供的“换根法”求新方程（要求：把所求方程化为一般形式）；
（1）已知方程x2+x-2=0,求一个一元二次方程，使它的根分别是已知方程根的相反数，则所求方程为：                         ；
（2）已知关于x的一元二次方程ax2+bx+c=0（a≠0）有两个不等于零的实数根，求一个一元二次方程，使它的根分别是已知方程根的倒数。
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